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Tisza István Marosvásár
helyt

Szabadelvű pártgyülés.
— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, dec. 12.
Marosvásárhely szabadelvüpártja gyű« 

lést hirdetett tegnap délelőttre. A vezetők 
mind azt hangsúlyozták, hogy »házi, csa
ládi« ünnepélyt rendeznek. Szükség volt 
erre a kijelentésre, nehogy Maros-Vásárhely 
független válásztópolgársága is nagyon ér
deklődjék a pártgyülés iránt De nem is 
volt szükség a marosvásárhelyiekre. Becső- 
ditették a vidéki jegyzőket, eljöttek jó napi- 
dij ellenében a szegény k székelyek és igy a 
hivatalnoki sereggel karöltve, valóban ösz- 
szehoztak néhány száz embert.

Maros-Vásárhely szegény napszámo
sainak is ünnepnapjuk volt tegnap. Vala
mennyinek volt foglalkozása: ki banderista 
volt, ki polgári őr....

így készültek fel a miniszterelnök fo
gadtatására, amely ennélfogva meglehetős 
nagyszámú közönség jelenlétében folyt le.

A miniszterelnök mint jelentettük, kü- 
iönvonaton jött Maros-Vásárhelyre, vagy 50 
kormánypárti képviselő kíséretében.

9 óra 48 perckor érkezett be a külön 
vonat a marosvásárhelyi állomásra. Nem 
sokan voltak künn az állomáson, amit a 
vezetői azzal indokoltak, hogy kocsihiány 
miatt.nem jöttek ki mindannyian.

A patronra csak jegygyei lehetett be
jutni. S csudálatos, hogy a szabadelvüpárt 
házi ünnepének alkalmával a vasúti indó- 
ház feletti rendelkezés a szabadelvű párti 
elnök kezébe jutott. Mert a perronra csak 
a következő tartalmú jegygyei lehetett be
jutni —

Ezen jegy tulajdonosa jogosított az e 
hó 11-én érkező és induló vonatokhoz a 
vasúti állomás perronján az elzárt helyen 
is megjelenni.

dr. Kabdebó Ferenc.
Berobogott hát a különvonat és mikor 

a vonat megállóit, az egyik kocsi lépcsőjén 
levett kalappal állott Tisza István.

Egy gyenge éljen hangzott fel, amikor 
előlépett Bernády György polgármester és 
nehány szóval üdvözölte Tisza Istvánt, mire 
a miniszterelnök szintén röviden válaszolt.

Tisza ezután kifejezte abbeli óhajtását, 
hogy gyalog szeretne bemenni a városba. 
Ez meg is történt.

Megindult a menet, amelyet Tisza 
István vezetett. Elől vagy négy diszruhás 
egyén lovon, utána pedig gyalog: elől Tisza 
István, Nyíri Sándor, gróf Lázár István fő
ispán és Bernády György polgármester. — 
Utána, karban, kettős sorban a gárda, 
a képviselők gárdája, amely ide is elkísérte 
Tiszát.

S jöttek be a város felé. Mindenütt 
néma csend. Itt-ott egy-egy csoport áldogál 
kíváncsian; elhangzik egy gyönge éljen, egy 
gyenge abcug; de sehol semmi nyoma a 
lelkesedésnek. Mintha temetési menet vo
nulna végig a városon. Nem voltak ugyan 
kitűzve a gyászlobogók, de nem volt 
egyetlenegy nemzeti zászló sem sehol.

így vonultak végig a városon a Transyl- 
vánia szállóig.

A gyűlés.
Külön belépti jegygyei juthattak be a 

választók a gyülésterembe, amely rendes 
körülmények között a színház nézőtere. A 
színpadon volt felállítva a szónokok emel
vénye; stylszerüleg ahhoz a tudathoz, hogy 
most itt egy olyan politikai színdarabot 
adnak, amelyek nem kisebb szereplője lesz, 
mint a politikai bohózatok egyik legelőke
lőbb színésze: Tisza István.

A terem szépen megtelt. Az előző na
pon szinrekerült »Fecskefészek« című ope
rettnek semmiesetre sem volt annyi néző
közönsége, mint ennek az operettnek.

Kabdebó Ferenc kezdte meg a szín
müvet, mint a maros vásárhelyi szabadelvű- 
párt elnöke. Üdvözölte a berendelt küldött
séget. Tudja, hogy ez szó! annak az ideának, 
amelyet a miniszterelnök képvisel és ezért 
ajánlja, hogy küldöttségileg hívják meg a 
miniszterelnököt. A küldöttség tagjai voltak: 
Tauszik B. Hugó, Farkas Albert, Contos 
Olivér, Deák Lajos és Binger Albert.

A küldöttség el is ment és néhány 
pillanat múlva lelkes éljenzés hangzott fel 
a terem végéből.

Tisza István tört magának utat „erős 
kezével“ az emelvényhez.

Kábdebó Ferenc üdvözölte a mi
niszterelnököt.

Azzal kezdte, hogy a Marosvásárhely 
büszkének őrzi magát, hogy a miniszterel
nök eljött a meghívásra. Azt mondja, hogy 
félreverik a harangokat, azok a kik gyújto
gatnak. Kívánja, hogy ennek a szerencsét
len hazának üdvére az Isten a miniszterel
nököt sokáig éltesse.

Ezután Horváth József koll. tanár 
ecsetelte persze az ő szempontéból a parla
menti állapotokat. Azt mondja, két minisz
terelnököt dobtunk bele a parlamenti küz
delembe, többet nem dobnak bele. Előter
jesztette a határozati javaslatot, mely sze
rint a marosvásárhelyi szabadelvüpárt bi
zalmát nyilvánítja a kormánynak.

Csongvay Lajos az ügyvédi ka
mara elnöke beszélt ezután hosszasabban. 
Ügyes beszédet mondott, de a közönség 
már türelmetlenkedett: Tiszát akarták hal
lani, folyton hangzott „Halljuk Tiszát 1“ 
mig végre Csongvay befejezte a beszédét.

Mikor azután dr. Bodolla Ferenc ál
lott fel szólásra alig akarták meghallgatni 
Elég voltl „Halljuk Tiszát“ kiáltozták foly
tonosan.

Ezek a közbeszólások meg is zavarták 
a szónokot, a ki a parlamenti „szájbős Gé
zákról“ beszélt. Nagy derültség keletkezett 
erre, mert hiszen jelenvolt Gajáry Géza is, 
a kire vonatkozólag megteremtődött a „Gé
zák“ fogalma. Erre azután már elfogyott a 
közönség türelme végkép, úgy, hogy Bodolla 
végre befejezte a beszédét.

S ekkor előállott a főszereplő, a poli
tikai élet vendőgszereplő primadonnája: 
Tisza Istvánt

Azzal kezdte, hogy örömmel tett ele
get a szives meghívásnak, mert azt köteles
ségének tartotta, kötelességét pedig mindig 
szívesen teljesítette.

Régi emlékek fűzik Erdélyhez, de nem 
képzelhet alkalmasabb helyet, hogy kifejtse 
a kötelességeket, a melyek reá hárulnak. A 
magyar nemzet ereje addig meddő torzsal
kodásokban őrlődött meg. A nemzet ellen 
elkövetett bűn lenne, ha könnyelmű gon
dolkozással, olyan törekvések jutnak elő
térbe, a melyek a nemzet erejét meg- 
zsibbasztják. Arra van szükség és csak ak
kor oldhatjuk meg feladatunkat, hogyha 
magunk élünk bölcseségben azon intézmé
nyekért, a melyekért annyi embervér pa
takzott. — Azokra a nagy és dicső férfiakra 
gondol, akik vérükkel pecsételték meg a par- 
lamentárizmus megteremtését és arra, hogy 
most vannak hazafiak, akik ezeknek a nagy 
férfiaknak szobrait kortesutakon koszoruz- 
zák meg, hazafias jeleneteket rendeznek, de 
amely ellen a kegyeletes érzés felzudul, 
mert a nemzetnek dicső emlékeit kortespo
litikai reclaracőlokra, hangulatkeltő piaci 
vásári jelenetekre használják ki. Nagyon 
kérem ezeket, hagyjanak bőkét a honvéd
szobroknak és vigyázzanak magukra, 
mert azok azért küzdöttek, hogy felszaba
dítsák a nemzetet és nem azért, hogy 
törpe elfajult epigonok téchnikázzanak. Ha 
felkelnének, puskatussal vernék el onnan 
őket a lábatlankodásukért.

Ezután fejtegeti, hogy milyen kűlömb- 
ség van az 1903 íki és a mostani Apponyi 
között.

A technikai obstrukció egy üresen 
zakatoló gép. Fejtegeti, hogy a technikai 
obstrukció egy pár embernek biztosit vétó
jogot. S beigazolódott, hogy ezt lelkiisme
retlenül meg is teszik. Bevallom, hogy a 
formát megfojtottam, hogy a nemzet torkán 
levő kötelet ketté vágtam. Ezután elmon
dotta azt, amit már többször hallottunk. 
A lengyel nemzet sorsáról, angol példákról 
beszélt még.

Majd igy folytatja: A zűrzavaros han
gok fülsiketítő koncertje, a mely a nemzet 
ítéletét elhomályosítani igyekszik, nem kép
viseli a nemzet akaratát.

Befejezésül azt mondotta:
Meg kell kezdenünk ezt a harcot és a 

fegyvert csak a győzelem után fogjuk letenni. 
x Dr. Fenyves Soma beszélt ezután na

gyon ötletesen és talpraesetten.
Csontos Olivér ügyvéd beszéde után 

Szentiványi Miklós Háromszék vármegye al
ispánja üdvözölte az erdélyi törvény hatósá
gok nevében Tiszát.

Most Nyirit kívánták hallani.

A honvédelmi miniszter röviden vá
zolta, hogy egyetértés van a kormány tagjai 
között.

A magyar vezényszó — mondja — 
mire lelkes, viharos éljenzés tört ki, de 
nem a katonai — folytatta — az lehet 
csak:

fel a munkára és a győzelemre!
Ezután Sándor János szólalt félj 

akiért tulajdonképen az egész kortes ut 
történt. Úgy őrzi magát — mondja — 
mintha örökre összetartua e város közön
ségével és ha bár nem is képviseli e várost 
a parlamentben azért mégis érdeklődik, együtt 
érez e város sorsával.

Ezután Kabdebó Ferenc rövid be
széddel bezárta a gyűlést.

A gyűlés után küldöttségeket fogadott 
a miniszterelnök.

Ezalatt összegyűltek a bankettre. Vagy 
tiz különböző helyiségben volt terítve.

A küldöttségek fogadása után a köz
ponti vendéglőbe látogatott el a miniszter- 
elnök, ahol a dombói községi jegyző üdvö
zölte. — Ezután Papp János román lelkész 
beszélt. Utána a miniszterelnök válaszolt és 
Sándor János beszélt.

Ezután Tisza a rendőrök sorfala kö
zepette átsétált a László-féle vendéglőbe, 
ahol szintén a vidékiek ebédeltek. Olt Be- 
tegh Miklós alispán üdvözölte, mire Tisza 
válaszolt.

Majd Sándor János beszélt; utána 
Bethlen Balázs, Nyíri. Sándor és báró 
Nopcsa Elek.

Ezután a miniszterelnök felvonult a 
bankettre, a mely ismét a színház helyisé
geiben folyt le.

A jelenlevők nagy éljenzése közepette 
jelent meg a lakomán a miniszterelnök. 
Ekkor esett meg a „nagy“ virághullás. A 
karzaton levő hölgyek virágot dobtak a mi
niszterelnökre.

A második fogásnál Bernády György 
szólalt fel és röviden üdvözölte Tiszát.

Ezután Kabdebó István üdvözölte 
Tisza Istvánt.

Most következett a miniszterelnök be
széde.

Azon kezdte, hogy egy táborban sze
retné látni az egész nemzetet s azzal vé
gezte, hogy pártkülömbség nélkül élteti 
Marosvásárhely közönségét.

Erösdy Sándor köszöntötte fel ezután 
Nyíri Sándort, mire Nyíri honvédelmi mi
niszter azonnal válaszolt.

Csontos Olivér a képviselőket köszön
tötte fel.

Tisza István újból felszólalt most, 
majd dr. Bodolla Ferenc, Sándor Jánosra 
ürítette poharát.

Dr. Fenyvesi Soma, br. Kemény Kál
mánra, gróf Teleki Samura és báró Jósika 
Samura mondott felköszöntőt.

Burger Albert, Hofbauer Aurél és Deák 
Lajos szónokoltak még, mire a bankett-kö
zönség oszladozni kezdett.

A vendégek kocsikba ültek és kíhaj- 
tattak a vonathoz. Ekkor már jelentékenyebb 
csoport verődött össze, a mely folyton ab- 
cugolta a kocsikat.

Elől egy csapat huszár vágtatott, az 
útvonalon mindenütt rendőrök és csend
őrök. Jelentősebb rendzavarás nem történt 
az utón. Egy kis riadalmat okozott, hogy 
az egyik kocsi alatt két elhelyezett ártatlan 
patron elsült. Hat óra 50 perckor kirobo
gott a különvonat a marosvásárhelyi állo
másról,

Tisza István körülbelül 11 óráig az 
étkező kocsiban tartózkodott és azután 
visszavonult, hogy kipihenje a nap fáradal
mait.

Epizódok.
Mig benn a gyűlés és a bankett folyt, 

az utcán apróbb epizódok játszódtak le, 
Komoly dolog nem történt, mert az ellen
zéki választópolgárok párthatározat értel
mében teljesen távol tartották magukat az 
eseményektől. Ellenben a fiatalság annál 
élénkebb és zajosabb volt. Egymást érték 
a tarka, epizódszerü jelenetek és amelyek 
megemlítésre méltók, itt következnek.

A koporsó.
Nagy diadallal kisért egy csapat fiatal 

legény egy koporsót.
Elől egy akasztófaszerü boton Tisza 

Istvánnak egy rosszul sikerült torzképe, utá
na a koporsó. A rendőrség szét akarta osz
latni őket és ekkor természetesen egy pár

kő is repült, amelyek közül egyik egy Bak- 
say gnevü — különben rokonszenves — 
rendőrkapitányt fejen talált, úgy hogy a ka
pitány szolgálatképtelen lett. Később már 
bekötött fejjel az ablakból nézte az utcai 
mozgalmakat.

Még egy gyászmenetj
Délután ismét tartottak egy kis gyász

menetet. Egy apró fekete zászlót követett 
nagy abcugolással vagy 20—25 ifjú. De 
azt is megunták és visszavonultak.

Heltai Ferenc választói.
Heltai Ferenc homoród oklándi kerü

letéből vagy 50 embert hoztak be. Maga a 
képviselő vezette őzet ebédelni. Egy nagyobb 
csoport követte őket irtózatos sípolással és 
kiabálással.

— Le a tokánypárttall Abcug Tiszai
A jámbor választók szörnyen elröstel- 

ték magukat és bemenekültek a kísérők 
elől a Széchenyi-tér 43. sz. ház alá. A kí
séret egy kissé megrázta a kaput, de jöt
tek a rendőrök ős szétoszlatták őket. Ké
sőbb Heltai erősen méltatlankodott a 
polgármester előtt, hogy most már ezt az 
50 választóját örökre elveszítette, mert szé
gyellik, hogy Maros-Vásárhelyen ilyen csúf
ság esett rajtuk.

Meg jegyzett házak.
Szász Károly kormánypárti lapszer

kesztő és Kabdebó Ferenc pártelnök 
házát tegnap reggelre teljesen összecsufitot- 
ták ismeretlen kezek, úgy hogy alig tudták 
azt a miniszterelnök érkezéséig rendbehozni.

‘Karhatalom.
Természetes, hogy az utcák teli vol

tak rendőrökkel, katonákkal és csendőrök
kel. Délután 3 óra felé vonult ki a huszár- 
ság és megvonták a katonai kordont, ame
lyen belül már senki sem közlekedhetett.

Egy virágcsokor.
A fehérruhás leánykák sablonszerű 

szerepe elmaradt, mert nem igen találtak 
reá alkalmas médiumokat. De hogy ez is 
meglegyen, Hegedűs Sándor főkapitány kis 
leánya nyújtott át egy csokrot a miniszter
elnöknek.

A városi hatóság.
Azt meg kell adni, hogy gróf Lázár 

István főispán, Bernády György polgármes
ter és Hegedűs Sándor főkapitány ügyesen 
megszervezték ezt az egész u. n. házi ün
nepet. Nyugodtak voltak, mintha minden
nap fogadnának miniszterelnököt. Semmi 
idegesség, semmi kapkodás nem volt; em
berileg lehetséges rendet teremtettek min
den provokáció nélkül. Voltak ugyan segítő 
társak is, mint p. o. Fenyvesi Soma, a ki 
a hírszolgálat ügyeit intézte el, elismerésre 
méltóan.

De tér aészetesen nagy része volt a 
rendben Marosvásárhely polgárságának. — 
Egyáltalában nem mutatkoztak sehol, mert 
az elienzéki vezérférfiak kijelentették, hogy 
semmi közük a cécóhoz. Komoly méltóság
gal várják a jövő hetet, amikor megnyilat
koznak az igaz érzések; amikor meg lesz 
az ellenzéki gyűlés.

Egy négyes fogat.
Érdekes epizódot beszélnek Maros

vásárhelyen a főispán négyes fogat járó]. A 
főispán ugyanis azon akarta beszállítani 
Tisza Istvánt, de a főispánná — a hir sze
rint -— határozottan kijelentette, hogy nem 
adja azt oda Tiszának.

A főispán a házi béke kedvéért tehát 
más kocsiról gondoskodott, de úgy torolta 
meg a mőltóságos asszony kuruc kijelenté
sét, hogy megtagadta tőle a karzati jegyet, 
nehogy megabcugolja Tiszát.

Színházi kosztümök.
Bandériumot is akartak szervezni, de 

az sehogy sem sikerült, még illő napidij 
mellett sem. A menetet négy diszruhás 
rendező vezette, élőkön Jeney Józseffel, 
a ki még nemrégiben ellenzéki bandériumo
kat vezetett. A színészek reáismertek, hogy 
a rendezők díszruhája a „Hajdúk hadna
gya“ jelmezeiből kerültek ki.

Kolozsváriak — a gyűlésen.
Innen Kolozsvárról is kirándultak né- 

hányan, hogy meghallgassák Tiszát. A kü- 
lönvonat egyik szolgálati szakaszából mesz- 
sziről feltűnt Pollák Lajos.... Azután ki
szálltak: Gidófalvy István, dr. Weisz József, 
Deák Pál, Feder Ottó, Pethő József, László 
Albert.

A gyűlésen ott láttuk még Szádeczky 
Lajos egyetemi tanári is.

AZ ellenzéki gyűlés.
S most, hogy a szabadelvüpárt «házi» 

ünnepe elmúlt, a polgárság erősen készülő
dik a vasárnapi ellenzéki népgyülésre, a 
melyre várják Kossuthot, Apponyit és 
Bánffy Dezsőt és amelyen Marosvásárhely 
ellenzéki — tehát az egész város — pol
gársága részt fog venni.

Tisza erdélyi útja 
Aranyos-Gyéresen.

Az egerbegyi és gyóresi jegyzők hat 
évi adómentességgel kecsegtették a népei, 
csak gyűljenek ki a vasúti állomásra, ami
kor Tisza érkezik. Ám azért csak 20 csend
őr és az alispán vezetésével egy csomó 
jegyző volt künn a vasútnál.

A vonat elindulásakor hatalmas abcug 
hangzott fel.

Székely-Kocsárdon.
Egy csomó hivatalnok és a szolgabiró 

fogadta Tiszát. Itt már szónokolt is Tisza 
ős kijelentette, hogy a megjelentek mind 
becsületes emberek. Külömben egy 37 ko
csiból álló vonat vesztegelt a kocsárdi ál
lomáson, de mivel nem akadtak utazók, a 
vonat ott is rekedt.

Maros-Ludason.
Itt az állami telepeseket rendelték ki 

az állomásra és azok a kapott rendelet ér
telmében erősen lelkesedtek is.

Tiltakozó népgyülés
Nagyenyeden.

— Saját tudósítónktól. —
Nagyenyed, dec. 12.

Ünnepnapja volt ma Nagyenyednek 
és az egész vármegyének. Ma fejezte ki a 
város ás a megye független érzelmű pol
gársága megbotránkozását a szabadelvűpárt 
és a kormány nov. 18-ikí államcsinyje fö
lött. Már a kora reggeli órákban igen so
kan jöttek a szomszéd falvakból a közsé
gek megbízottjai zászlók vezetése alatt.

A vendégek érkezése.
A 8 órakor érkezett gyorsvonattal ér

kezett a központi szövetkezett ellenzék meg
bízottja, Barabás Béla országgyűlési 
képviselő, mig Bedőházi János orsz. képvi
selő már azelőtt éjjel megérkezett. Barabás 
Bélával jöttek a kolozsvári szövetkezett el
lenzékek képviseletében Dr. Tutsek Sándor 
és Dr. Papp József, lapunk főszerkesztője, 
a tordai, gyérési, harasztosi, felvinci, ma- 
rosdécsei, marosujvári stb. küldöttségek.

Az érkező vendégeket F o g a r a s i 
Albert tanár üdvözölte, hangsúlyozva, hogy 
ez idő szerint Magyarországon kétféle poli
tikai utazás van. Az egyiket a nép igaz, 
hazafias szeretete s a független polgárság 
áldása kibér, a másikat pedig százezerek 
gyűlölete és átka s ez még igy is csak a 
szuronyok ezrei között merészel megindulni. 
Az üdvözlésre Barabás Béla válaszolt, 
kifejezést adva annak, hogy az enyedi pol
gárság jó híréről, hazaszeretetéről rég óta 
hallott, s most eljött, hogy személyesen 
győződjék meg róla.

A vendégek és a fogadó bizottság 
tagjainak egy része mintegy harminc ko
csin mentek be a városba, hol mindenütt 
lelkes örömmel fogadták. Délelőtt folyamán 
már a közeli községek megbízottjai is nagy 
fámmal érkeztek. így jöttek Felenyedröl, 
Gsombordról, Szentkirályról, Gombásról, 
Buzás-Bocsárdröl, Czelnáról stb.

A vendégek egy része a délelőtt fo
lyamán a város nevezetességeit és a Bethlen 
koll. gyűjteményeit tekintette meg, 11 óra
kor a vendégek tiszteletére rendezett villás- 
reggelire jelentek meg mintegy százötvenen 
a város független polgárai a Kőt Hattyú 
szállodában.

A népgyülés.
A népgyülés d. u. fél két órakor kez

dődött. A városháza dísztermét már korán 
elfoglalta a polgárság, a karzatot pedig a 
város előkelő hölgyközönsége.

Barabás Bélát, Bedőházy Jánost, ako* 
lozsvári és vidéki küldöttségeket, Fogarasi 
Albertét stb. már a fölmenetelük alkalmá
val nagy ovációban részesítették.

A megalakulásra Fogarasi Albert hívta 
fel a közönséget.

A gyűlés elnökévé Gáspár Jánost, 
jegyzővé pedig Bodrogi Jánost és Albrechto- 
vics Antalt választotta meg a népgyülés.

Gáspár János elnök elfoglalta helyét, 
jellemezte a nov. 18-iki államcsínyt és üd
vözölte a szép számmal megjelent vendége
ket, a népgyülést megnyitva fölkérte Bara
bás Bélát beszéde elmondására.

Nagy lelkesedés között kezdett beszé
déhez. A vértanuk városából, Aradról jött, 
a vértanuk városába Nagyenyedre, — mondá. 
A szövetkezett ellenzők őszinte üdvözletét 
hozza és adja át. Azt az eszmét képviseli, 
melyet porba akarnak tiporni. Elbeszéli a 
nov. 18-án történteket. Egyetlen fegyvere 
ennek a nemzetnek ma a parlamenti sza
badság s ettől akarják megfosztani most a 
nemzetet, nálunk a miniszterelnököt a csá
szári akarat mindenkori képviselői csupán.

Barabás gyönyörű s óriási hatást 
keltő beszéde után dr. Tutsek Sándor be
szélt nagy hatással majd, melyet percekig 
éljenzett a népgyülés.

Fundația pentru Școală
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Bedőházy János orsz. gyűlési kép
viselő beszélt. A miniszterelnök mai maros- 
vásárhelyi fogadtatása előkészületeiről be
szélt s valóságos gyalázatnak s a politikai 
erkölcsök teljes züllésének mondja azt, hogy 
Magyarország miniszterelnöke annyira nép
szerűtlen, annyira megvetett teljesen a sa
ját hibája miatt, — hogy ma csendőrök és 
katonák szuronyerdői között tud egyik vá
rosból a másikba menni. Az ellenzéktől — 
mondja — elakarják vonni egyetlen meg
lévő fegyverét; jő, de adjanak mást helyette, 
hogy biztosítva legyen a nemzeti ellenállás 
lehetősége, ha szükség van reá. Adják meg 
a választói jog kiterjesztését. Érdekesen ci
tálta Pázmányt, a ki azt mondta, hogy az 
a kutya, a melyik egyszer átúszta a Dunát, 
nem fél a víztől. Ez a kutya ma a magyar po
litikai életben Tisza István gróf, a ki hiába 
mondja, hogy csak egyszer szegte meg a 
házszabályt. Nem lehet neki hinni, mert 
olyan ő, mint a Pázmány kutyája, nem 
félve ő soha a házszabályoknak újabb meg
sértésétől se, ez az, első a nov. 18 iki 
sikerről.

Bedőházy nagy hatású beszéde után a 
B á n ff y Dezső báró következő táviratát 
olvasták fel.

„Magyar szivem és lelkem legmélyebb 
őszinteségével üdvözlöm a tisztelt népgyülést, 
Összejövetelük legyen útmutatója egy dicsősé
ges jövőnek, diadala annak a zászlónak, melyre 
soha el nem halványuló betűkkel van felírva 
az egységes magyar nemzeti állam. Tántorit- 
hatlen meggyőződésem, hogy hazánknak tör
ténelmét Enyed város és vidékének hazafias 
polgárai sok fényes lappal fogják meggazda- 
gitani.“

Azután báró Kemény Árpád következő 
táviratát olvasták fel.

Sajnálva, hogy torokbajom miatt ma élő
szóval nem fejelhetem ki közöttetek, meny
nyire együtt érzek veletek, midőn a magyar 
alkotmány legrutabb — mert köteles védel
mezői által orozva szándékolt — megsértése; 
legörültebb — mert csak elkezdett, talán vé
res harcot eredményezhető — megcsonkítása 
s a jövő esküszegései és törvénytelen törvé
nyei alapjának lerakása ellen tiltakoztak.

Tudatom legalább Írásban szivvel-lé'lekkel 
való csatlakozásomat s kérve Istent, áldja 
meg fényes sikerrel hazánk komoly vesze
delme által egyesitett pártjainkat.«

E táviratokat az egész közönség lelkes 
éljenzéssel fogadta.

A népgyülést a tordai küldöttség ne
vében Hajts Pál üdvözölte.

Fogarasi Albert előterjeszti a népgyü
lés következő határozati javaslatát.

Mélyen tisztelt Képviselőház!
Az alsó fehér megyei szövetkezett el- 

' lenzék 1904 dec. havának 11-iki nap
ján népgyülést tartott és azon a haza 
és nemzet iránt érzett honpolgári kö
telességének sugallatából a, következő 
határozatot hozta:

1. Tiltakozik a kormány és ország
gyűlési többség folyó évi november 
18-án elkövetett súlyos és végzetes al
kotmány sértése ellen;

2. Követeli a nyílt és vakmerő 
törvényszegéssel hozott határozat meg
semmisítését ;

3. Kijelenti, hogy a nemzet egész 
jövőjét kockáztató határozat alapján 
hozandó összes határozatokat törvény
teleneknek tekinti.

Kelt Nagyenyeden, 1904. december
11. napján.

Az alsófehérvármegyei szövetkezett 
ellenzék népgyülésének megbízásából.

Jancsó Sándor ajánlatára elfogadja a 
népgyülés.

Váró Ferenc az egyesült ellenzékhez 
intézendő határozati javaslatot terjeszti 
elő. A javaslat igy hangzik:

1. Helyeslő bizalommal viseltetünk a 
képviselőház azon ellenzéki pártjai iránt, 
amely a mesterségesen fönntartott egyol
dali párturalomnak egyetlen ellensúlyát, 
a házszabályokat, Tisza István grófnak 
tervszerű törekvésével és tegnapról-mára 
tetszetős érveivel szemben is bátrak vol
tak végletekig védelmezni.

2. Tisztelettel adózunk azoknak a

messzelátó államférfiaknak és önállóan 
gondolkozó szabadelvű képviselőknek, a 
kik a miniszterelnök és a házelnök erő
szakos tettével való közösséget maguktól 
elutasítják.

3. Örömmel üdvözöljük az összes el
lenzéki pártoknak megtörtént szövetke
zését, a melylyel az erőszakosságot visz- 
szaverni és parlamentarizmusunk félszeg- 
ségét megszüntetve kellő időben kor
mányt alkotni is lesznek hivatva.

Bodrogi János a szövetkezett el
lenzékhez intézendő alábbi táviratot ol
vassa fel:

Kossuth Ferencnek a szövetke
zett ellenzék elnökének, Budapest.

Az Alsófehérvármegye szövet
kezett ellenzéke által mai napon 
N.-Enyeden megtartott népgyülés 
lelkesedéssel üdvözli ezer éves al
kotmányunk védelmére szövetke
zett országgyűlési ellenzéki pár
tokat. Adja Isten, hogy egyetlen 
kincsünk, nemzeti alkotmányunk 
támadóit nyomtalanul söpörje el 
az idő s a győzelem a ti bölcs 
vezetésetekkel a nemzeté legyen.

Bodrogi János indítványára felhívta 
a népgyülés Alsófehérmegye összes képvi
selőit, hogy az alkotmánytipró kormányt ne 
támogassák többé.

Ifj. Tomay Pál a városi polgárság 
nevében mondott köszönetét, mely után a 
gyűlés lelkes hangulata közben, Gáspár Já
nos a népgyülést bezárja.

A népgyülés tartama alatt a főtéren 
egybegyült, de a gyűlésterembe be nem fért 
közönség előtt is beszéltek a küldöttek.

A bankett.
Délután 4 órakor mintegy 150 terítékű 

bankett volt a „Két Hattyú“ vendéglőben. 
A szebbnél-szebia pohárköszöntők egész 
sora hangzott el.

Beszédet mondottak: Gáspár János 
a szövetkezett ellenzékre, annak küldöttsé
geit s a vendégeket éltetve; Bedőházy Gás
pár Jánost, Jancsó Sándor a város polgá
rait, Fogarasi Albert Barabást és Bedő
házy t, Barabás Béla a Bethlen ,koli. tanári 
karát, Váró Ferenc szintén' a jelenlevő kép
viselőket, Dr. Papp József az enyedi füg
getlenségi párt szeretett elnökét, Fogarassy 
Albertét stb.

Fáklyás zene«
A vendégeket távozásuk előtt a város 

polgársága fáklyás-zenével tisztelte meg, hol 
szintén a lelkes és hazafias beszédek egész 
sora hangzott el.

*

Enyed történetének egyik legszebb 
napja volt ez. Üdvözöljük az alsófehérme- 
gyei szövetkezett ellenzék nemes, méltősá- 
gos és hazafias szereplését. Hazafiságukkal 
megmentették Alsófehérvármegye jó hírne
vét s hozzájárultak ahhoz a dicső küzde
lemhez, a mely csak a nemzet győzelmével 
végződhetik.
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ÚJDONSÁGOK.
Karácsonyi Bazár.

~ Utolsó nap. —
Kolozsvár, dec. 10.

A Vigadó terme már rég nem látott 
akkora közönséget, a milyen a karácsonyi 
jótékony bazár mai, utolsó napján össze
gyűlt.

Vidám hangulatban folyt az „adás 
vétel“ a jótékony cél javára, a hölgyek 
„végeladást hirdettek az áruikra s igy jó
kora összeggel gyarapodott ma ismét az 
árvák kaszszája.

A hangversenyt Horváth Paula, a 
Nemzeti Színház kiváló művésznője nyitotta 
meg, ki az ő ismert bájos Miss Adams 
modorában, angolos kiejtéssel epilogot mon
dott a bazárról. A szűnni nem akaró tap
sokra „Aktuális dolgok“-at csevegett, me
lyek szintén hatalmas derültséget keltettek. 
Az őszinte tetszésnyilvánításokból Kiss 
Menyhértnek, az ötletes szerzőnek is ki
jutott.

Utána Kovács Károly és Kendeffy 
Ödön zongorán és hegedűn nagy zenei tu

dással, élénk tetszész mellett egy fantáziát 
adtak elő.

Művészi, szempontból különösen élve
zetesek voltak Kassay Károlynő énekszámai. 
A közönség valódi élvezettel hallgatta 
csenő szopránját s ugyancsak elhalmozta 
tetszésnyilvánításának jelével. Természete
sen ráadást is kellett adnia, mely szintén 
frenetikus hatást keltett.

Nagy Józsa művészi zongorajátéka 
után Kassay Károly lépett a pódiumra és 
különböző dalokat énekelt a közönség osz
tatlan tetszésnyilvánítása mellett.

Fancsali Sándor ügyesen előadott mo
nológja zárta be a jól sikerült hangver
senyt, mely után a fiatalság táncra perdült 
s vígan járta a ropogós csárdást a késő 
éjjeli órákig.

[Jancsóné Halász Fatime.|
Kolozsvár, dec. 12.

Szomorú szenzációja van ismét Ko
lozsvárnak: a tífusz, a mely állandó ven
dége ennek a városnak, ma délben uj ál
dozatot kívánt, a város egyik kedves, szép
séges úrasszonyát»' Jancsó Miklós dr., 
egyetemi magántanár nejét ragadta el az 
élők sorából.

Három beteg volt vasárnap délig a 
Jancsó családban: az asszony, a férj ős a 
házaspár kis gyermeke.

Mindhárman a tífusz betegei és va
sárnap dél óta már csak kőt beteg fekszik 
a lakásban, a harmadik, a ház úrnője, a 
kolozsvári társaságok kedvelt, vonzó alakja 
nem beteg többé, hanem csöndesen fekszik 
a szomorú lakásban, csöndesen; hidegen, 
halottan....

Az elhunyt úri asszony testvére Meny
hárt Gáspárné és Perl Ottóné urhölgyeknek 
ki ne látta volna kolozsvári ember, akár
hány alkalmon együtt a városnak ezt a 
három érdekes, igazán szép asszonyát.

Most már ők is csak kelten vannak 
és leány testvérükkel meg hozzátartozóikkal 
egyetemben siratják forró könyhullatással a 
főidről időnap előtt elköltözött Halász 
Fatimét.'

A betegségről, a mely elragadta, a vá
rosról, a mely nem védekezik kellőképpen 
a gyilkos betegség ellen, majd más alkal
mon szólunk.

Ma nem akarunk a gyász hangjaiba 
más hangot vegyíteni. Ma csak arra gondo
lunk, hogy egy fiatal és szép asszony szál
lott el a földről.

És egyszerű krónikásai a nap esemé
nyeinek, könynyel a szemünkben, fájdalom
mal a szivünkben írják le a gyászfekete 
hírt.

Az Erdélyi Irodalmi Társaság 
felolvasó ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Kolozsvár, dec, 12.

Tegnap tartotta meg az Erdélyi Iro
dalmi Társaság felolvasó ülését a kereske
delmi akadémia dísztermében.

Szép számú, a termet zsúfolásig meg
töltő fényes közönség jelenlétében nyitotta 
meg 11 órakor Szamosi János dr. al- 
elnök az ülést. Üdvözölte az egybegyült 
közönséget és felkérte V e r s ő n y i György 
dr. egyesületi titkárt a jelentések megté
telére.

Versényi György legelőször azt 
az őszinte, szívből fakadt fájdalmat tolmá
csolta, a mely Gr. Kun István elhalálozása 
alkalmából a Társaságot érte. Gróf Kun 
emléke — monda Versényi — örökké élni 
fog a társaság szivében. Emlékét nem a 
Társaság évkönyvei fogják őrizni, melyben 
szereplése fel van jegyezve, de feledhetlenné 
lett verseivel, melyek mindnyájunknak szi
vébe vésődik. Nyugodjék csendesen I

A titkár azután Szamosi János dr. 
egyetemi tanár alelnököt üdvözölte udvari 
tanácsossá történt kinevezése alkalmából. 
A közönség zajosan megéljenzi a népszerű 
professzort.

A továbbiak rendjén jelentette a tit
kár Csengeti János dr. egyetemi tanár, r. 
tagot a Kisfaludy-Társaság tagjai közé vá
lasztotta s szép szavakkal tolmácsolta az Iro
dalmi Társaság üdvözletét. — E megvá-

lasztás — úgymond — újabb elisme
rése annak a munkálkodásnak, melyet Csen
geti János évek hosszú során át kifejtett. 
Jelentette továbbá a titkár, hogy a Kovác.s 
Károly-féle ballada-pályázat nyertese Rővai 
Károly lapunk ismert szépirodalmi munka
társa lett. A közönség lelkesen megéljenezte 
Révai Károlyt. A titkár jelentőst tett to
vábbá arról, hogy az Országos Irodalmi 
Társaság ülésével kapcsolatban, a résztvevő 
tagok br. Jósika/Miklós szobrát megfogják 
koszoruzni s hogy a Dél magyarországi Köz- 
mivelődési Egylet ülésen a Társaságot Sza- 
bolcska Mihály képviseli.

Végül köszönetét mond Kiss Sándor 
kereskedelmi akadémiai igazgatónak, amiért 
szives volt az intézet dísztermét a Társa
ságnak átengedni.

Ezután a felolvasásokra került a sor.
Dr. Csengeti János r. tag részleteket 

olvasott Euripides, «Hipyo)itosá»-nak mű
fordításából. A fordítást a felolvasó maga 
végezte a tőle már megszokott rutinnal. A 
legmelegebb elismerés kísérte Csengeti fá
radozását, mely lehetővé tette, hogy a gö
rög szinmüirodalom e remekét magyar nyel
ven élvezhessük az ő fordításában.

Révai Károly lapunk szépirodalmi 
munkatársa, mint vendég, egy politikai vo
natkozású elbeszéléssel szerepelt. A magyar 
szív melegsége, a hamisítatlan magyar ér
zés tüze sugárzott ki a «Migyar nők ha
talma» címen felolvasott elbeszéléséből, 
mely egyszersmind újabb tanúságot tett. 
Kiváló elbeszélői képességéről, röutinjáról 
és tudásáról is.

Az alapeszme — melyből kiindul — 
az a finom elbeszélő modor, mely a kiváló 
iró sajátja — az igazság és természetesség 
voltak — biz azok eszközök, melylyel Ré- 
vay a kolozsvári közönség elő lépett, mint 
felolvasó s a melyek olyan nagy tapsra és 
elismerésié,éljenzésre ragadták a publikumot.

Egy néhány hangulatos, megható ver
sét olvasta fel Felszegky Dezső, az ismert 
kolozsvári poéta. Az én dalom, a fenyvesek 
közt, a kiszáradt fenyő. A madaraim. Az 
öreg hársfa című verseiben pengette lantja 
fájdalmas húrjait, olyan sok érzéssel, szív
vel és melegséggel, a mennyi válóban csak 
olyan poéta lélek tud visszatükröztetni, mint 
Felszeghy Dezső. A közönség mindenik köl
teményt zajosan megtapsolta, megéljenezte.

Este a New-York szálló külön étter
mében barátságos vacsorára gyűltek egybe 
a társaság tágjai s a legkedélyesebb hangu
latban a késő éjjeli órákig maradtak együtt.

— (Uj előfizetőknek,) kik 
az „Újság“ jövő év első ne
gyedére (január—márciusra) 
már most előfizetnek, egész 
december hóban ingyen küld
jük meg az „Ujság“-ot.

— (ítélet Szász Ödön sajtóperé
ben.) Két napos tárgyalás utón, , késő éj
szaka hozta meg a marosvásárhelyi, kir. 
törvényszék, mint esküdtbiróság az ítéletet 
Szász Ödön sajtóperében. Szombaton dél
után a kérdések megállapítása után egy 
fényes szellemi torna folyt le. Gróf Lázár 
kir. alűgyész tartotta meg vádbeszédét, me y 
majdnem egy óráig tartott. Ezután Holló 
Andor védő beszélt. A fiatal ügyvédjelölt 
kiváltotta mindenkinek az elismerését, re
mek védőbeszédével. Nyomon követte az 
ügyész vádbeszédét és fényes jogászi elmé
vel, kitűnő szónoki képességekkel adta elő 
a védelmet.

A bíróság, az esküdtek és a hallgató
ság mind fokozódó érdeklődéssel kisérte 
ennek a fiatal jogásznak, gyönyörű beszé
dét, melyben a jogi érvek szükségét találó 
hasonlatokkal tarkította.

Holló Andor az egész tárgyaláson 
tanúságot tett nagy tehetségéről és tudásá
ról. S védőbeszédével csak betetézte a ha
tást, csak fokozta az elösmerést, amelyet 
élőszóval fejezett ki neki Barabás Béla 
és Szentkereszlhy Zsigmond báró is. Elő
adási képessége, szónoki formái, nyugodt
sága és biztonsága nagy jövöt mutatnak 
elibénk. A közönség Önkéntelenül éljenzésbe 
tört ki, amikor hatásos beszédét befejezte. 
A replikák után az esküdtek visszavonul
tak és rövid tanácskozás után kihirdették 
a verdiktet, mely szerint bűnösnek mon
dották ki Szász Ödön külön a kolozsvári 
kir. törvényszék és külön a báró Szent- 
kereszthy Zsigmond sérelmére elköve
tett rágalmazás vétségében.

Fél 12 óra volt amikor a törvényszék 
kihirdette az ítélete, mely szerint Szász 
Ödönt hat havi fogházra és 200 ko
rona pénzbüntetésre ítélte.

A védő semmiségi panaszt jelentett be.

— (Honvéd tüzérség Kolozsvárt.) 
Fővárosi tudósítónk jelenti, hogy a honvé
delmi minisztériumban már dolgoznak a 
honvéd-tüzérség szervezésén. Egyelőre meg
állapították az ezredek állomási helyét. 
Ezek között van Kolozsvár városa is, hová 
az egyik hadosztály hon véd-tüzér ezredet 
helyeznék el, Legközelebb kérdést intéznek 
Kolozsvár városához, hogy a laktanya el
helyezésére tud-e alkalmas területet ki
jelölni.

— (Vasút a Királyhágón keresz
tül.) Egy bécsi konzorcium, a most egy 
nagyváradi erdő irtási jogát bírja, — mint 
Nagyváradról írják — érdekes és nagysza
bású tervvel foglalkozik. A fa fuvarozás 
olcsóbbá tétele végett vasutat tervez Vas- 
kóh községtől a Királyhágón ős Nagyhal- 
mágyig. A vasút rendes sinszélességü gőz
üzemre berendezett vasút lenne s a faanyag 
szállítás mellett személyszállítást is végez
ne. Ha a terv sikerül, úgy egy érdekes vo
nallal szaporodik az ország vasúti hálózata. 
Irtatlan rengetegek között haladna el a vo
nat s megépítésénél több alagutra s a mo
dern vasút építési technika minden vívmá
nyára szükség volna. Az építési összeg több 
millió forintra rúg, de ez a várható sze
mély és teherforgalom miatt jó befektetés
nek látszik. Egyik előnye volna az uj vas
útnak az is, hogy Erdélyt ezen az utón a 
legkönnyebben lehetne megközelíteni Bihar- 
megye felől.

— (Matiné.) A gyógyszerészhallgatók 
segélyző egyesülete tegnap délelőtt 11 óra
kor tartotta matinéeját a központi egyetem 
aulájában fényes sikerrel nagyszámú s elő
kelő közönség előtt. A tárgysorozatot Vass 
István egyesületi elnök nyitotta meg, el
mondván, hogy ez az első alkalom, hogy az 
egyesület 30 éves működése óta ily módon 
mutatkozik be a közönség előtt. Mandelsohn 
nagyhatású A moll triója került ezután elő
adásra, a melyet Rhunberg Alfréd és Deuts 
József hegedű, Strachal János cselló és Nagy 
Józsa igen szőp zongora játéka juttatott 
méltó sikerhez. A programra következő 
pontját «A tolvaj» cimü monológ képezte, 
melyet Török Zsigmond gyógyszerész- 
hallgató adott elő szép sikerrel. Ezt követ
te Tóvölgyi Margit, a kolozsvári Nemzeti 
Színház művésznőjének szavallata. A mű
vésznő Váradi Antal «Az utolsó sor» című 
szép költeményét adta elő,úgyhogy Jeszen
szky D. egy költeményét el kellett szavalja 
ráadásul, a mi hasonló zajos tetszésre ra
gadja a közönséget. A műsor utolsó pont
ját Liszt Rigolette-ja képezte, melyet Nagy 
Józsa juttatott méltó kifejezésre. Brilliáns 
teknikája, melyet már számtalanszor élve
zett a kolozsvári közönség, elragadtatta a 
hallgatóságot, a mely zajos tetszésben- ré
szesítette a művészies játékot.
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Rheuma^zes# 
Kipróbált szer mindennemű csuzos fájda

lom ellen:
1 üveg ára : 1 korona.

Kapható: a „Wolff“ gyógyszertárában 
Kolozsvárt.

1
MB3^6agf Diszokmánnyal kitüntetve! j”';'—''q'T 
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I
nagy raktára és hangszer-üzlete ) Fnlnvtnró 
a m, kir. posta- és táv. szállítója ) AUlüjlo f 
Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és 
azokért 5 évig felelek. — Szakszerű villamos 
világítással és metorerőre berendezett mecha
nikai műhelyemben a javításokat gyorsan 
és jutányos árban készítem. Nikkelezéseket 
különféle szinti emailllrozásokat saját für-' 

dombén és kemenczémben állítok elő.

I Kerékpárkölcsönző osztályt _ , .

■MBfflBBij K4pes árjegyzéket adok bárkinek! |n>W—J

Sz: 425. 901. 3747 j—j
vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-cz. 102. 

Ö-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Kolozsvár városi kir. 
jbiróságnak 1904. évi Sp. III. 423/2 számú végzése következtében 
Dr. Ferencz József ügyvéd által képviselt Mocsvidéki takarék
pénztár javára Pop Alexia s társai ellen 110 kor. s járulékai 
erejéig 1904. évi okt hó 26-án foganatosított kielégítési végre
hajtás utján l elfoglalt és 1050 koronára becsült következő in
góságok, úgymint: Krisán Gligornál: 2 ökör, szekér, búza, lé- 
czeskas és Olty án Sándornál: 2 ökör és sertések nyilvános ár
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a mocsi kir. járásbróség 1904. évi V. 343/2. 
számú végzése folytán 110 korona tőkekövetelés, ennék 1904. 
«Y-Apri1» hó 26 napjától járó 8% kamatai, ‘/s’/o váltódij és 
eddig összesen 72 kor. 20 fillérben birói'ag már megállapított 
költségek ereiéig Botházán alperesek lakásán leendő eszközlé- 
«A x1904- évi deczember hó 14-ik napjának délelőtti 

órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§"al értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

« -^“ennyiben az árverező ingóságokat mások is le- és 
felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi ItX. t.-cz, 120 §-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Mocs, 1904. évi nov. hó 21. napján.

Ferenczy György,
kir. bir. végrehajtó.

Szám; 1450—1904. , 3746 1—1
végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-cz. 102; 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Kolozsvár városi 
kir. {bíróságnak 1904. évi Sp. III. 486/1. számú végzése követ
keztében dr. Ferencz József ügyvéd által képviselt Mocsvidéki 
takarékpénztár javára Pop Alexia és társa ellen 190 korona 
s járulékai erejéig 1904. évi október ho 26-án foganatosított ki
elégítési végrehajtás utján lefoglalt és 709 koronára becsült 
következő ingóságok, úgymint: Pop Alexiánál: 1 szekér, 1 kanca
ló, 3 malacz, 4 szuszék, 1 lószekér, — Moldován yasziliánál: 
2 tulok, 1 tehén, sertés, szekér, 1 kancaló és lószekér nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mocsi királyi járásbíróság 11904. évi 
V. 844/2. számú végzése folytán ISO kor. — fill. tőkekövetelés, 
és eddig összesen 76 kor. 80 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Botházán, alperesek lakásán leendő eszközlésére 
1904. évi deczember hó 14-ik napjának délutáni 1 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés, mellett a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverező ingóságokat mások is le- 
és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Mocs, 1904, évi nov. hó 21. napján.

Ferenczy György
kir. bir. végrehajtó.

Sz.: 486-1904. 3745 1—1
vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX, t.-cz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Kolozsv árvárosi kir. 
járásbíróságnak 1904. Sp. IV. 230/3. számú végzése következté
ben dr. Ferenc József ügyvéd által képviselt Mocsvidéki tak. pénzt, 
javára id. Varga István és társai ellen 250 kor. s járulékai erejéig 
1904. évi okt. hó 26-án ioganatositott kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 615 koronára becsült következő ingóságok, 
úgymint id. Duka Alexándrunál Botházán: 2 tulok, 2 serié , — 
Kretz Gávrillánál Mocson: 3 malac, széna, — Soptyerán Máftej- 
nélf2 tehén, 1 szekér és széna nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mocsi kir. járásbíróság 1904. évi V. 
338/4. számú végzése folytán 250 korona tőkekövetelés, ennek 
1904. évi április hó 5. napjától járó 8% kamatai, ^/o váltódij 
és eddig összesen 96 koronában biróilag már megállapított 
költségek erejéig, id. Duka Alexándrunál Botházán 1904 évi de
cember hó 13-án délelőtt 9 órakor, és Kretz Gávrilla és 
Soptyerán Máftejnél Mocson leendő megtartására 1904 évi de
cember hó 13-ik napjának délutáni 1 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni. - ;

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek ja
vára is elrendeltetik.

Kelt Mocs, 1904. évi november hó 21-ik napján,
Ferenczy György,

kir. bir. végrehajtó.

pályázati hirdetés.
A cs. és kir. 51. gyalog-ezred 4. 

zászlóalja részére az
19OS. évre január hó 1-töl
a szállítandó hússzükségletre pályázat 
hirdettetik ki.

A kik erre igényt emelnek, kötelesek aján
lataikat 200 korona bánatpénz kíséretében

<0 ><® >Q«.ig
a cs. és kir. 51. gyalog-ezred 4. zászló
aljának segédtiszti irodájába benyújtani.

Közelebbi felvilágosítások a hússzálli- 
tásra vonatkozólag naponként 12-től 2 óráig 
szerezhetők be a cs. és kir. V51 zászlóalj 
élelmező tisztjénél, Magyar-utcza 27-ik 
szám alatt.

A cs. és kir.

3736 2-3. 4/.. zászlóalj élelmező bizottsága.

Nyomatott: Gombos Ferenceséi Kolozsvárt, Deák Ferenez-utcza 12. szám alatt.Fundația pentru Școală




